

《包架飞机舟山度个假,杭州七旬夫妻真洋气》后续

# 吕大伯被人认出 失联多年的老朋友再聚首

24年前他做的事,有人至今念念不忘



本报记者 朱丽珍

77岁的杭州吕大伯夫妻,邀邻居一起过周末,包了一架飞机飞到舟山。

11月26日钱江晚报头版头条报道了杭州这对洋气的老夫妻。

巧的是,24年前,吕大伯就职的衢州民用航空站,在他的组织下,也曾邀请杭州江干区老人公寓的几位老人,包了一架小飞机到衢州游玩。

## 失联多年的老相识 因为本报报道重新聚到一起

当时,杭州到衢州坐汽车要6小时左右,借着机场有飞机,他们就包机让老人往返,不仅大大缩短了行程时间,也让老人们有机会体验一次高空飞行。当时成行的老人,都没坐过飞机。

“到了衢州机场后,大巴接送他们到衢州市区游玩,那时候老人们很高兴,还给我们航站送了锦旗,也算是自己做的一件好事。”吕大伯说。

更巧的是,24年后,他和妻子再次包机去舟山玩,和当年包机居然是同一天!都是11月22日!

“事先我也是不知道的,这次包机,我想起了当年的事,找出照片来一看,上面印的日期正好是11月22日。”对于这个巧合,吕大伯也是十分惊喜。

更让他想不到的是,这段24年前的往事,如今又有了续集。

吕大伯包机过周末的事经钱江晚报报道后,他积极的生活态度感染了很多,其中有素不相识的读者,也有他曾经的老朋友。

方鸽飞就是其中一位,而且她的身份比较特殊。24年前,陪老人们一起坐包机游衢州的杭州江干区老人公寓的相关负责人,就是她。

看到报道后,她一眼就认出了吕大伯,并和他取得联系。

在之前的报道中,吕大伯口中所说的“江干区敬老院”,全名应该叫“江干区滨江老人



公寓”,方鸽飞现在是院长。

失联了多年的老相识,因为钱江晚报的这篇报道,又重新聚到一起。

前天,杭州寒风冷雨,气温很低。一大早,吕大伯和老伴杜阿姨,特地来到滨江老人公寓看望方鸽飞,也探望住在那里的老人。

“这里以前是个四合院,藤蔓从墙上挂下来,很有江南韵味的。”24年前,吕大伯代表衢州民用航空站全体员工,到杭州来邀请这里的老人。

往事历历在目,如今公寓重新改建装修,已不复当年模样,但时隔多年再见面的老朋友,仍有聊不完的话题。

## 24年前包机游衢州 圆了老人们一辈子的蓝天梦

24年,可以改变很多事情。

当年方鸽飞才43岁,如今也是60多岁的人了。但包括她在内,以及那些当年参加过包机游衢州的老人,对吕大伯的感谢,一直没有变。遗憾的是,当年身体还很硬朗的5位老人,已先后离世。

“看到报道,里面提到包机游衢州,然后又看到照片,我想肯定错不了。”时间过去那么久,当年衢州一行的很多细节,方鸽飞还记得很清楚。

那个年代,对普通人来说,坐飞机还是一件稀罕事。老人们乘坐包机往返衢州,还被组织去采摘橘子,大家都兴奋得不得了。

方鸽飞印象深刻,当年去衢州的老人一

共5位,年纪都在70岁以上,最大的已经80岁了,是从上百位老人中选出来的。当年,江干区民政局还给吕大伯所在的衢州民用航空站送过一面锦旗。

“比如有位宋阿姨,当过电影演员,气质毛好的;董爹爹,用现在的话说,是个潮人,懂得生活;李奶奶是个活动积极分子,公寓里有文艺表演,她都积极响应,也算是对她一点奖励;还有一个爷爷和一个奶奶,也都是蛮有文化素养的。”而且这5位老人,之前都没有坐过飞机,“他们那一代人,年轻的时候没条件,年纪大了机会更少了。”

挑选的标准千万条,但最重要的一条,就是5位老人的身体都非常好。

当年身体硬朗,却也敌不过时间无情。如今,5位老人已先后离世,24年前的那次飞行体验,圆了他们一辈子的蓝天梦。

“这几位老人都算长寿的,有的活到90多岁。回来不是念叨了几天,是念叨了好几年,一说起来都是坐过飞机的人咯,别的老人都很羡慕的嘞。”方鸽飞笑称,回到杭州后,她还特地带另一批老人到杭州景区转了一圈,算作一种安抚,“别说当年了,现在公寓里很多老人都没坐过飞机嘞。你想想当年这活动,有多让人羡慕?”

## 新闻+

### 做了几十年老人工作 方院长总结了一下: 对老人的关爱 重要的是精神层面

除了忆当年,老年生活应该怎么过,是老年人绕不开的话题。

方鸽飞和老人打交道,已经快30年了。社会进步,生活水平提高,老年人观念也在慢慢改变,这一切,她都看在眼里。

“现在90多岁的这批老人,很有奉献精神,基本不会有什么怨言,为家庭付出,为子女牺牲,都是任劳任怨。七八十岁的这一批,仍旧会想着给子女减轻负担,省吃俭用,但已经会为自己的晚年生活考虑。像我们六七岁的这一批,洒脱的就比较多了,愿意找几个知心好友,一起旅行,甚至一起找个地方抱团养老,总之要争取不亏待自己。”方鸽飞坦言,对老人的关爱,钱物是一方面,更重要的是精神层面,“要知道老人们最想要什么。”

这么多年,公寓也组织过很多敬老爱老活动,为什么当年包机游衢州的事会让人印象深刻?很多年后还会被再次提起?就是因为“想老人所想”,“直到现在,公寓里很多老人都没有坐过飞机。”

很多老人都有蓝天梦,但有的年龄超标,身体不允许,有的是没有合适的机会,有些老人带着遗憾离开了人世。

老人为社会贡献了一辈子。老有所依,老有所乐,不应该只是一句空话。

方鸽飞和吕大伯都是快乐的老人,他们有个共识:前半生为家庭付出,后半生要关注自己,要懂得安排老年生活,不要给人生留下遗憾。

## 招租公告

**项目名称:**杭州火车东站西广场D座项目(推广名:钱投·西迪港)

**项目地址:**杭州火车东站西广场新风路与新塘路交叉口。

**项目体量:**99098㎡,共六层,层高5.10~6.55米,柱距9米。

**项目简介:**钱投·西迪港,将颠覆传统车站商业只能作为配套的商业印象的观念枷锁,倾力打造一个融合共

生的无界空间、创业服务器、杭州都市展厅,更是一个全球高端人才踏足都会杭州的第一眼商办综合体。

**招商业态:**文创与科技产业办公产业园(孵化器)、联合办公空间、新零售街区、国潮街区、网红文化街区、生鲜超市、美食餐饮、跨界书店、体育电竞、教育培训等。

**招商热线:**0571-86539863